

Stručni rad

# **DOGAĐAJ ZA RODITELJE UČENIKA NIŽIH STRUKOVNIH OBRAZOVANJA**

Jolanda Balant, voditeljica praktične nastave  
Šolski centar Velenje, Škola za uslužne djelatnosti, Slovenija

**Sažetak**

Uspjesi, neuspjesi i obrazovni problemi, odnosno njihovo rješavanje, temelje se na obiteljskom odgoju, naravno u vezi sa školskim obrazovanjem i sredinom u kojoj učenik živi i radi. Redovita suradnja roditelja i škole doprinosi pravovremenom informiranju o učenikovom školskom radu i uspjehu, a time i pravodobnom i učinkovitim djelovanju. Komunikacija roditelja i stručnih djelatnika škole odvija se na roditeljskim sastancima, zajedničkim i individualnim razgovorima, individualnim razgovorima u okviru školske savjetodavne službe, sjednicama vijeća roditelja te uz sudjelovanje roditelja na danima otvorenih vrata, danima aktivnosti i priredbama. [1]. Učitelji i roditelji imaju zajednički cilj. Težimo zadovoljstvu, sreći, samostalnosti i uspjehu djece. Stoga je suradnja škole i roditelja iznimno važna. Jedan od oblika suradnje su i priredbe za roditelje koje pripremaju učenici pod mentorstvom nastavnika. Učenici pokazuju barem djelić znanja i kreativnosti koje su stekli tijekom školovanja. Stvaraju se nove veze između učitelja, učenika i roditelja, a ujedno je to i prilika za međupredmetno povezivanje. Ovakva događanja iznimno su važna za učenike koji pohađaju program nižeg strukovnog obrazovanja.

**Ključne riječi** : suradnja s roditeljima, međupredmetna integracija, recikliranje

## 1. Uvod

U Školi za uslužne djelatnosti Velenje provodimo program Biotehničar i pomoćnik njegovatelja. Riječ je o programu nižeg strukovnog obrazovanja. Namijenjen je učenicima koji su završili osnovnoškolsko obrazovanje po prilagođenom obrazovnom programu s nižim obrazovnim standardom te učenicima koji su završili najmanje sedmi razred osnovne škole i uz to ispunili osnovnoškolsku obvezu. Osim općih predmeta, u programu Suradnik u biotehnologiji i njegovateljstvu provode se praktični moduli iz područja kuharstva, usluživanja i dizajna tekstila, koji predstavljaju temelj za daljnje obrazovanje. Svake školske godine učenici završnih razreda pripremaju priredbu na koju se pozivaju roditelji i ostala rodbina te profesori.

## 2. Događaj za roditelje

Valentinovo, odnosno Dan zaljubljenih, obilježava se 14. veljače i tradicionalni je dan kada zaljubljeni iskazuju svoju ljubav, najčešće slanjem valentinovskih pisama ili poruka te razmjenom darova. No, danas Valentinovo nije samo praznik zaljubljenih, već i prijatelja i svih koji se vole. Od davnina se ovdje slavi Dan zaljubljenih, prema starom seljačkom kalendaru na taj dan počinju prvi radovi u vinogradima i vrtovima [2]. Studenti druge godine smjera Asistent u biotehnologiji i njegi, pod vodstvom razrednika i nastavnika praktičnih predmeta, pripremili su priredbu za roditelje i profesore. Tema događanja bila je Valentinovo. Učenici su pripremili kulturni program i dočarali čaroban ugođaj na Valentinovo. U njemu su, osim blagdana zaljubljenih, predstavili razne zanimljive aktivnosti, dobrovoljni rad i druge aktivnosti u kojima su bili aktivni tijekom školovanja u našoj školi.



Slike 1 i 2 (J. Balant): Učenici



2. PBO odjela s razrednicom i ravnateljem



Slika 3 (J. Balant): Roditelji i profesori na priredbi

Na praktičnoj nastavi dizajna tekstila izrađivali su ukrase za uređenje učionice. Ukrasi su izrađeni uglavnom uz pomoć reciklaže, gdje su korišteni već korišteni materijali. Uglavnom su koristili novinski papir, papirnate salvete, ostatke tkanine, papir... Osim kreativnosti, razvijaju i svijest o očuvanju okoliša.



Slike 4 i 5 (J. Balant): Dekoracije sobe i stolova

Svaki je učenik izradio ukrasni jastuk koji će pokloniti svojim roditeljima. Izrađen je ručnom i strojnom tehnikom šivanja, za aplikacije su korišteni komadići tkanine, vunice, vrpce... Jastuci su bili ukrašeni ukrasima koji su plod njihove ideje i mašte.



Slika 6 i 7 (J. Balant): Ukrasni jastuci

Uredili su švedski stol i prekrili ga kanapeima i raznim salatama. Za desert su pripremili valentinove kolači pops , jagode u čokoladi, palmers keksići, tiramisu, krem narezak, gibanica, krema od vanilije s breskvama, prhki flancat, krafne i cvjetići od prhkog tijesta.



Slika 8, 9 i 10 (J. Balant): Buffet stolovi sa slasticama

U opuštenom razgovoru tijekom kušanja jela koja su učenici poslužili, učenici, roditelji i profesori razmijenili su mišljenja i iskustva. Time je ojačana i pripadnost školi.

### **3. Zaključak**

Ovakva događanja iznimno su važna za učenike nižeg strukovnog obrazovanja. Stječu nove govorničke vještine, spajaju znanja iz različitih predmeta , razvijaju samostalnost, kreativnost i smisao za estetiku. Širili su ekološku svijest, jer su učenici ukrase izrađivali reciklirajući različite materijale.

### **4. Resursi**

[1]. : Web stranica: <http://www.ospolje.si/starscaroni-in-scaronola.htm>

[2]. : Web stranica: <https://sl.wikipedia.org/wiki/Valentinovo>